

# A股市场放量反弹 超4600股上涨



8月30日,8月的最后一个交易日A股市场迎来放量反弹,三大指数全线上涨,深证成指、创业板指均涨逾2%。全天A股市场超4600只股票上涨,房地产、非银金融等板块爆发。市场成交放量,成交额达8800亿元。

分析人士认为,市场转机正在逐步孕育,美联储9月降息信号强烈,若配合国内政策加码发力信号,市场有望打开向上空间。

● 本报记者 吴玉华

## 成交额超8800亿元

8月30日,A股市场全线上涨,盘中深证成指、创业板指均一度涨逾3%。截至收盘,上证指数、深证成指、创业板指分别上涨0.68%、2.38%、2.53%,上证指数收报2842.21点,深证成指收报8348.48点,创业板指收报1580.46点。市场成交放量,当日A股成交额为8800.17亿元,较前一交易日增长44.28%,其中沪市成交额为3840.93亿元,深市成交额为4924.96亿元。

30日A股市场上涨个股数量为4679只,涨停个股数达80只,下跌个股数量仅有565只。Wind数据显示,截至8月30日收盘,A股总市值为77.47万亿元,较前一交易日增加0.87万亿元。

从盘面上看,非银金融、消费电子、房地产等板块全线爆发,银行、黄金等板块调整。申万一级行业中,房地产、电子、传媒行业涨幅居前,分别上涨4.85%、3.67%、3.34%;非银金融、计算机行业也均涨逾3%。仅有银行、公用事业行业下跌,分别下跌2.21%、0.11%。

领涨的房地产行业,特发服务涨逾10%,金地集团、天地源涨停,万科A、滨江集

团涨逾8%。

电子行业中,英唐智控、力源信息20%涨停,胜利精密、奋达科技、科森科技、维信诺、深圳华强等多股涨停。

非银金融行业中,中国银河、天茂集团涨停,新华保险涨近10%,盘中一度涨停,中国太保涨逾6%。

对于市场反弹的原因,融智投资基金经理夏风光表示,第一,从估值角度来看,已经压缩到极致。很多不错的中小盘公司甚至都已经跌破了春节前低点,客观上具备了展开一波估值修复行情的动力。第二,近期人民币汇率持续走强,已经来到了一年来的高位,美联储9月降息预期很高,海外资金回流国内已渐成趋势,这也给央行的积极货币政策打开

了更多的空间。第三,中报收官,业绩扰动因素已经过去,市场更多会转向预期。

## 正在孕育转机

从市场估值来看,Wind数据显示,截至8月30日,万得全A滚动市盈率为15.36倍,沪深300滚动市盈率为11.26倍,均处于历史低位水平。而来自ETF的增量资金也积极流入市场,截至8月29日,8月以来股票型ETF资金净流入达1264.88亿元。

对于A股市场,中信建投证券首席策略官陈果表示,市场转机正在逐步孕育。中报披露期即将过去,市场将完成盈利预期下修,同时美联储9月降息信号强烈,若配合国内政策

加码发力信号,市场有望打开向上空间。短期除了高胜率的稳定红利资产和中报超预期且景气持续方向,亦可关注中报利空落地后基本面预期改善方向。

展望9月A股市场,平安证券首席策略分析师魏伟表示,一方面,海外美联储9月降息已成定局,国内宽松空间进一步打开;另一方面,国内政策持续发力支持新质生产力和扩大内需,相关产业有望受益。建议沿着改革政策方向和基本面结构性亮点进行布局,包括新质生产力(TMT/国防军工/创新药等)、高端制造业以及国企改革。

“政策支撑下,底部有望成为共识,战略上保持乐观,在底部区域,指数的每一次下探都是机会。”开源证券首席策略分析师韦星认为。

# 券商上半年末重仓股曝光 非银金融等行业受青睐

● 本报记者 吴玉华

8月30日,券商板块全线上涨,Wind券商指数上涨2.46%,中国银河涨停,华鑫股份涨逾7%,国泰君安、国投资本、中金公司均涨逾4%。

随着上市公司中报披露进入尾声,自营业务表现分化的券商上半年末重仓股及二季度持股变动情况浮出水面。Wind数据显示,截至8月30日18时,共有5061家上市公司披露了半年报,其中有380家上市公司的前十大流通股股东中出现了券商的身影,中信建投、江苏银行、牧原股份为券商前三大重仓股。二季度,券商对155只个股持股新进前十大流通股股东序列,对86只个股持股数量增加。行业方面,非银金融、银行、有色金属行业为券商前三大重仓行业。

## 持仓中信建投超73亿元

Wind数据显示,截至8月30日18时,共计5061家A股上市公司披露了中报,其中有380家上市公司的前十大流通股股东中出现了券商的身影,合计持股数量达5046亿股,持股市值为43065亿元(以2024年上半年末收盘价计算)。从券商持仓市值排名看,上半年末,券商对中信建投的持仓市值达73.66亿元,高居第一;对江苏银行、牧原股份的持仓市值分居第二、第三位,分别达68.61亿元、16.36亿元。此外,上半年末券商对中国石化、藏格矿

业持仓市值均超过10亿元,分别达14.96亿元、10.29亿元。

在380只券商重仓股中,券商对155只个股持股在二季度新进前十大流通股股东序列。其中,对华友钴业、国海证券、海澜之家、海格通信、香农芯创、双汇发展持仓市值超过2亿元,分别达2.85亿元、2.64亿元、2.56亿元、2.28亿元、2.12亿元、2.03亿元。

从持股增加数量情况看,在380只券商重仓股中,券商二季度对86只股票持股数量增加。其中,持股数量增加股数居首的中南传媒获券商加仓1484.28万股;天能重工、宏创控股获券商分别加仓1483.15万股、771.09万股。此外,富安娜、未名医药均获券商加仓超500万股。

从券商持股股数看,上半年末券商持仓数量最高的前三只个股分别为江苏银行、中信建投、中国石化,持股数量分别达9.23亿股、3.83亿股、2.37亿股。

## 三大行业持仓市值居前

从行业板块持仓情况来看,Wind数据显示,在380只券商重仓股中,上半年末,券商对非银金融、银行、有色金属行业持仓市值居前,分别为90.07亿元、73.81亿元、34.25亿元。此外,券商对医药生物行业持仓市值超过30亿元,对电子、基础化工、石油石化行业持仓市值均超过20亿元。

头部券商上半年末自营持仓规模稳居前列。从券商持仓市值排名看,Wind数据显示,中信证券持仓市值最高,达124.63亿元;海通证券、中信建投持仓市值分居第二、第三位,分别为75.38亿元、42.18亿元;申万宏源、国信证券、海通证券紧随其后,持仓市值分别为32.91亿元、30.00亿元、29.13亿元。

个股方面,上半年末,中信证券对中信建投持仓市值超过73亿元,对上海莱士、宝丰能源持仓市值均超过9亿元。华泰证券对江苏银行持仓市值超68亿元。中信建投对牧原股份持仓市值超16亿元。

从券商重仓股市场表现来看,不少股票今年以来表现抢眼。Wind数据显示,截至8月30日收盘,券商重仓的万丰奥威今年以来涨幅超过170%,中信海直涨超76%,长白山涨超63%,宁沪高速、粤高速A、中南传媒均涨超30%。

## 券商自营业务分化

Wind数据显示,截至8月30日18时,共有超30家券商披露中报。整体来看,业绩跌多增少,超七成券商营收和净利润双双下滑,自营业务收入是造成券商业绩分化的重要原因。

首创证券半年报显示,上半年首创证券实现营业收入12.55亿元,同比增长47.62%;实现归属于母公司股东的净利润4.77亿元,

同比增长73.39%。自营业务净收入为5.79亿元,同比增长18.23%,占总营收的比重为46.14%。

东兴证券半年报显示,上半年实现营业收入48.78亿元,同比增长168.28%;实现归属于母公司股东的净利润5.76亿元,同比增长64.67%。东兴证券自营业务营收为8.65亿元,同比增长110.23%,占总营收的比重为17.73%。

此外,国元证券自营业务亦对营收贡献较大,上半年揽收10.99亿元,同比增长42.17%,占总营收的比重超30%。而华西证券、太平洋、天风证券、光大证券、财达证券、海通证券等券商的自营收入则同比降幅较大,明显拖累整体业绩。

对于券商中报业绩,东吴证券非金融首席分析师胡翔表示,监管阶段性收紧股权质押背景下,2024年上半年全市场股权质押规模大幅缩水,IPO/再融资规模处于历史极低水平。展望下半年,预计券商业绩增速的高基数压力有所缓解,叠加资本市场各项改革措施效果逐步显现,行业业绩增速有望回暖。

对于券商板块,“当前券商板块估值已处于历史底部,盈利下行空间锁定,上行弹性较大,在长期估值修复的假设下迎来了较好的左侧配置窗口。”胡翔表示。

国海证券非银金融行业分析师孙嘉康表示,当前时点,券商板块仍具有较高的性价比及赔率,后续行业投资应重点关注市场风格变化、并购重组加速等因素带来的催化。

# 上市券商半年报出炉:资管业务亮眼 分红积极性增强

● 本报记者 周璐璐

随着A股上市公司2024年半年报密集披露,上市券商上半年整体经营情况浮出水面。Wind统计显示,截至8月30日18时,沪深两市上市券商中共计32家公布2024年半年度报告,经营业绩整体承压,多数上市券商营业收入和净利润同比下滑。在各项主营业务中,投行业务表现不佳,自营业务表现分化,相比之下资产管理业务表现亮眼。

值得一提的是,今年上市券商中期分红积极性明显增强。业内人士称,在政策鼓励下,预计未来会有更多上市券商加入分红行列。

## 中报业绩整体承压

据Wind统计,在上述32家上市券商中,仅有10家上半年营收超50亿元;营收超过100亿元的上市券商有3家,分别是中信证券、中国银河和国泰君安,营收分别为301.83亿元、170.86亿元和170.70亿元。

从同比变化看,上述32家上市券商中,仅有6家实现营收同比正增长,东兴证券增长幅

度达168.28%;约八成上市券商营收同比下滑,下滑幅度超10%的有15家。仅有8家实现净利润同比正增长,首创证券、东兴证券、红塔证券同比增幅均超50%;约75%的上市券商净利润同比下滑,下滑幅度超10%的超20家。

在上述32家上市券商中,有10家上半年净利润超10亿元。其中,中信证券上半年实现净利润105.70亿元,成为唯一一家净利润超百亿元的券商。此外,有2家券商净利润不足1亿元;天风证券上半年净亏损3.24亿元,同比由盈转亏。

总的来说,头部券商在营收和净利润方面保持了一定的韧性,而部分中小券商展现了良好的业绩弹性,在同比增长率方面表现亮眼。

## 资管成重要增长引擎

自营业务向来是上市券商业绩的胜负手。就今年上市券商中报业绩情况看,在各项主营业务中,投行业务表现不佳,自营业务表现分化,相比之下资产管理业务表现亮眼。

据Wind统计,在已披露业务经营数据

的上市券商中,资产管理业务收入超1亿元的券商有22家。其中,中信证券资产管理业务收入上半年收入为49.19亿元,海通证券、东方证券、财通证券资产管理业务上半年收入分别为12.31亿元、9.93亿元、9.03亿元。

从同比变化看,在已披露业务经营数据的上市券商中,近半数上市券商的资产管理业务收入同比实现正增长。这也使得资产管理业务成为推动上市券商营收增长的重要引擎。

对于资产管理业务的良好表现,多家券商在半年度报告中提及,这得益于策略灵活运用、主动管理能力增强等。

国信证券表示,公司创新策略持续落地,在做好固收、权益等传统优势策略基础上,发行了挂钩黄金的固收+、挂钩衍生品的指数增强等新策略。同时,根据不同渠道特点进行针对性拓展和维护。此外,积极服务国家重大战略,充分利用公募REITs、ABS等资本市场工具为实体企业提供融资服务。

## 迎来中期分红热潮

随着上市券商半年报出炉,券商中期分

红预案也陆续出台。从目前披露的方案来看,今年上市券商中期分红积极性明显增强。

中信证券2024年度中期利润分配采用现金分红的方式,拟每10股派发2.40元(含税),合计派发现金红利35.57亿元(含税),占2024年中期合并报表归属于上市公司普通股股东净利润的34.89%。对此,中信证券表示,这既是公司在稳健、可持续经营基础上,真金白银回报股东,实实在在提升投资者获得感的具体表现,也是良好盈利与稳健财务状况的重要体现,将有助于提升公司市场形象与投资吸引力。

除了中信证券,中国银河、海通证券、光大证券、东方证券、国泰君安、国金证券、信达证券、东兴证券、东吴证券、方正证券、第一创业等上市券商也都披露了2024年度中期利润分配方案。

今年以来,监管部门已出台多项政策鼓励上市公司加大分红力度。业内人士称,分红不仅可以增强投资者的获得感,还能优化公司的资本结构,提升上市公司的透明度和治理水平,预计未来会有更多上市券商加入分红行列。

## 2024股权投资创新会议成功举行

(上接A01版)对于投资方向,他表示,一是投早、投小、投科技,二是投AI赋能的产业升级,三是构建包含“早、中、晚期”的基金组合,四是投周期,五是投并购,六是关注一级半市场的投资机会。

## 第八届股权投资金牛奖揭晓

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》强调,健全因地制宜发展新质生产力体制机制。鼓励和规范发展天使投资、风险投资、私募股权投资,更好发挥政府投资基金作用,发展耐心资本。标注时代的改革蓝图徐徐展开,私募股权投资行业正在被赋予新意。

第八届股权投资金牛奖评选活动继续加大力度鼓励长期耐心资本,突出长期价值投资和创新指标。经过严格评选,本届股权投资金牛奖26个奖项花落百家投资机构。

其中,深创投、君联资本、红杉中国、IDG资本等摘得“五年期金牛创业投资持续卓越机构”,CPE源峰、国新基金、国投招商等摘得“五年期金牛私募股权投资持续卓越机构”。同创伟业、北极光创投、前海方舟等机构荣膺“三年期金牛创业投资持续卓越机构”称号,中信资本、建银国际、航天投资等机构荣获“三年期金牛私募股权投资持续卓越机构”奖项。

本届评选持续突出创新资本战略作用,大力促进科技创新,继续设置“金牛专精特新领域卓越投资机构”奖项。深创投、基石资本、中科创星、新微资本等机构荣膺该项称号。

依托于不同的地理环境、产业环境,近年来服务于地方产业金融发展的基金小镇如雨后春笋,汇聚金融活水,赋能地方产业经济发展。本届评选关注地方金融发展特色模式,增设“金牛基金小镇”奖项,北京基金小镇、南京金鱼嘴基金街区、东沙湖基金小镇等5家机构获此称号。

此外,股权投资金牛奖连续七年推出“金牛社会责任奖”,全国社会保障基金、国家中小企业发展基金、国新基金、金浦投资、越秀产业基金等凭借其在社会责任投资领域的优异表现获此项殊荣。

## 紫晶存储案投资者损失得到及时高效赔偿

(上接A01版)中介机构通过先行赔付程序在两个月内赔偿16986户投资者(占总受损人数97.22%)约10.86亿元(占总损失金额98.93%)。后续,投保基金公司还将依照规定发布相关公告,在前期先行赔付中未申领赔偿金的合格投资者可以继续向投保基金公司申领相应的承诺金赔偿。在适用行政执法当事人承诺制度维护投资者合法权益的同时,4家中中介机构也付出了总计约12.75亿元(为其业务收入的10倍多)的经济代价,并按照要求进行了整改。

证监会表示,下一步将坚决贯彻落实中央金融工作会议精神和新“国九条”要求,确保监管“长牙齿”、有棱有角,持续加大对资本市场违法违规行为打击力度,强化中介机构把关责任,践行金融为民理念,依法依规稳健做好行政执法当事人承诺工作,更加有效保护投资者特别是中小投资者合法权益,推动资本市场高质量发展。

## 四部门:引导加大民间投资项目融资支持力度

(上接A01版)加强统计数据分析,找准政策着力点和结合点。国家发展改革委聚焦基础设施、制造业、房地产开发等民间投资重点领域,进一步加强民间投资增速、结构、占比等统计数据监测分析,依据全国投资项目在线审批监管平台汇集共享的投资项目数据,同步开展民间意向投资分析,发现民间投资需要加力支持的领域,找准民间投资存在的短板弱项,为更加精准、更加务实地制定相应支持政策和措施奠定基础。

建立重点领域项目常态化推介机制,加大政府投资支持力度。国家发展改革委依托全国向民间资本推介项目平台,组织地方持续向社会公开推介并严格审核把关,形成滚动接续的向民间资本推介项目清单。按照好中选优的原则,再遴选一批交通、能源、水利等重点领域向民间资本推介的项目,进一步加大集中推介力度。组织各地方持续筛选符合政策要求、投资规模较大、示范性较强的民间投资项目,经评估审核后,按程序纳入全国重点民间投资项目库,形成全国重点民间投资项目清单。筛选全国重点民间投资项目时,优先考虑重点领域向民间资本推介项目清单中的成功推介项目。国家发展改革委将针对全国重点民间投资项目,通过安排中央预算内投资等方式,按照规定予以政府投资支持。